
A Global Health Security Index a koronavírus miatti túlhalálozásról 

BMJ Global Health (2023; DOI: 10.1136/bmjgh-2023-012203) 

 

Kulcsszavak: globális egészségügy, népegészségügy, járványügy, pandémia, COVID19, 

túlhalálozás, Global Health Security Index, nemzetközi  

Forrás Internet-helye: https://gh.bmj.com/content/8/7/e012203 ;  

https://www.journalofinfection.com/article/S0163-4453(20)30273-5/fulltext  

Global Health Security Index: https://www.ghsindex.org/  

2021 GHS Index: https://www.ghsindex.org/#l-section--map  

 

A Global Health Security Index a világ 195 országának pandémiára való felkészülését, 

annak felismerésére, megakadályozására, monitorizálására és reagálásra irányuló 

képességét (Pandemic Preparedness) méri.  

 

Jorge Ricardo Ledesma (Department of Epidemiology, Brown University School of 

Public Health, Providence, Rhode Island, USA és mt. a pandémiára való felkészültség és 

a halálozási ráta közötti összefüggést vizsgálták. Következtetésük szerint szignifikáns 

korreláció áll fenn a pandémiára való felkészültség és a koronavírussal asszociált 

túlhalálozás között. A jól felkészült országokban, ahol többet költöttek a megelőzésre, 

sokkal hatékonyabban védekeztek a járvány ellen.  

 

Kivételt képez az Egyesült Államok, amely a GHS-Index első helyén áll (75,9), ennek 

ellenére a halálozási ráta 62 országban alacsonyabb volt. Ennek lehetséges oka, hogy az 

Egyesült Államokban a pandémia kitörésekor a GHS-Index kockázati mutatói tekintetében 

alacsony score-okat alkalmaztak. E mutatók egy-egy ország azon képességét mérik, hogy 

hatékony válságkezelési stratégiákat alakítson ki, amelyek lehetővé teszik számára a gyors 

és eredményes reakciót. Az Egyesült Államokban ezek a hiányosságok a pandémiára való 

tervezetlen reakcióban nyilvánultak meg. Ennek eredményeként az egyes szövetségi 

államokban eltérő intézkedéseket, korlátozásokat vezettek be, ami lelassította a tesztekkel 

való ellátás folyamatát, inkonzisztens tájékoztatáshoz vezetett és aláásta a járványterjedés 

megakadályozására irányuló intézkedések, mint a szociális távolságtartás és az oltások 

megfelelőségét.  

Ezzel szemben a GHS-Index szerint a kockázati mutatók tekintetében kritikus 

tartományban levő országokban – Izlandon, Ausztráliában és Új-Zélandon – a fenntartók 

intézkedéseinek eredményeként a pandémia idején a halálozási ráta alacsonyabb volt.  
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